



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Шаминская основная общеобразовательная школа» Алексеевского  
муниципального района Республики Татарстан»

Республиканский конкурс сочинений  
«Будущее моей страны – в моих руках»

Сочинение  
«Стоп, коррупция!»  
(легенда-сказ)

Ученица 8-го класса  
Абдуллина Вера Геннадьевна  
Учитель: Абдуллина О.А.

2015 год

«Стоп, коррупция!» (легенда-сказ)

*«Того, кто хоть что-нибудь стоит, довольно трудно купить». (Э.Севрус.)*

Эти слова прочитал маленький Саша в большой книге с иллюстрациями (он взял её на полке домашней библиотеки), но трудно ещё ему было понять их смысл. «Дедушка! Я узнал новое высказывание, но пока не знаю, как его объяснить! Ты мне можешь?» - попросил он своего мудрого деда Константина, который знал всё и обо всём. «Ты молодец, что много читаешь! Я помогу тебе». И дедушка рассказал внуку очередную легенду (а пересказал он их ему уже очень и очень много).

...Шёл семидесятый год, как правил государством мудрый, честный, справедливый король по имени Неподкупный Третий. А государство то называли Процветающие Земли. Росло и ширилось оно с каждым годом: свергал с трона народ своих королей за то, что на руку были нечистыми – законов жизни не соблюдали, и переселялся сюда. В государствах тех только и жилось вольготно и привольно родственникам да приближённым королевским. Шуты – и те как сыр в масле катались.

А люду простому житья и вовсе не было: с них и налог сорвут, и дома у них всё были старые, и работа почти не оплачивалась. «Кто королю гостинцев-подарочков на праздник шлёт – тот припеваючи и живёт», - можно было услышать недовольство людей. Совесть свою, видно, далеко короли такие запрятавали...

И решил один Человек: «Землю вокруг обойду, но самое правильное государство найду! И миру о том поведаю!» Человек тот всегда за правду-справедливость стоял. Шесть дён искать ему пришлось – вёрст за двести от его дома на границе одной вывеска была: «Процветающие Земли». «Отчего Процветающими зовутся эти Земли?» - поставил Человек вопрос. И под видом странника далёкого ступил на них... И среди людей всё слышал-узнавал... Послушайте же и вы, люди добрые!

... Узнал Человек о короле того государства. «А что же наш-то король- не зря Неподкупный Третий зовётся?»- задавал он вопрос тем, кто встречался ему на пути в огромном том королевстве – государстве. И ответ получал везде одинаковый: «Не зря! Не зря! Справедливо это сказано!»

... И отец его и дед его Неподкупными звались. Вот уже два с половиной века это род на благо людей живёт-управляет. И гордится, что для себя корысти не ищет в том, что выше всех стоит. На Книге Священной все они руку держали – в ней все законы королевства прописаны. И не нарушали Неподкупные те законы, что сделали весь мир без малого Процветающими Землями. Всё в Книге той по порядку изложено: и трудиться, и отдыхать-веселиться, и жить –никому не мешать, друг друга любить-уважать – и всему мера дана. И король наш обо всём этом заботился-соблюдал.

Сказывают, были среди жителей и те, кто поближе к правителю хотел подобраться: монеты, лакомства разные преподносил. Но изгонял их король далеко, где никто не живёт, и в скором времени забывали про них и не вспоминали никогда. И не смели повторять здесь того, что изгнанные в своё время проделывали. А со временем и в помине этого не было.

Были у короля Неподкупного Третьего родственники, други во множестве, но никто и знать не мог их – кто они и где проживали в государстве. Среди людей всех они были равны – всем одни почести. И семье королевской хорошо жилось: все уважали-любили. А любовь народная сама собой не приходит. Её заслужить надобно!

Селились люди с соседних земель на Земли Процветающие... Случался и грех- хотели по-старому поступать: кто своровать решался что не так лежит, кто клевету навести на другого... И каждый получал по заслугам – будь ты хоть кем. Такой порядок заведён здесь был. И следовать ему должен был каждый непрекословно - и следовал!

Уважал король, кто трудом своим семью и государство поднимал. Укорял он лентяев и лежебок: кто не работал, тот мало имел. Мог народ при честном труде заработать – не было этому препятствия, а только почёт и поддержка. Король наш одинаковым был для всех: на наших-ваших не делил. Человек любой человеком и оставался в его глазах. Достоинств у Неподкупного Третьего было великое множество и не мешали они людям, а веру и надежду давали, уверенности в завтрашнем дне.

Много такие достоинства в жизни стоят, но никто не мог купить короля – ни вниманием особым, ни даром драгоценным...! А со временем и пытаться перестали – и так привольно всем жилось да процветалось в государстве том...

Так шёл – путешествовал Человек чуть не год по землям тем – и к вывеске нам знакомой наконец пришёл: «Это что же получается – клочок наш на всей Великой земле один без правящего ока Неподкупного Третьего живёт?!» И призвал Человек всех, кто здесь жил, соединение с теми Процветающими Землями сделать. И стали все люди на земле Великой жителями одного государства – королевства...

Мерный сказ закончился, а Саша всё представлял себе те Земли. И заключил: «Вот теперь я всё понял и в этих словах разобрался! Хотел бы я, чтобы и наш весь мир был таким – Процветающим!»

Мальчик снова открыл умную книгу с иллюстрациями и уже начал было читать: «Если вы не желаете, чтобы государство стояло у вас за спиной, выньте руки из его карманов» (Гари Харт)... Но дедушка Константин опередил вопрос внука: «Пора спать. Я завтра тебе всё объясню! Договорились?» «Да-да, дедушка! А разве у государства есть карманы?...»

Октябрь, 2015 год.

Сведения об авторе – участнике конкурса

1. Фамилия, имя, отчество:

Абдуллина Вера Геннадьевна

2. Место учёбы:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Шаминская основная общеобразовательная школа» Алексеевского  
муниципального района Республики Татарстан

3. Возраст:

13 лет.